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A EFD-Reinf foi implementada progressivamente a partir de maio de 2018 e foi concebida, originalmente,
para, em conjunto com o Sistema de Escrituração Digital das Obrigações Fiscais, Previdenciárias e
Trabalhistas (eSocial), substituir a Declaração do Imposto Retido na Fonte (DIRF), a Guia de Recolhimento do
FGTS e Informações à Previdência Social (GFIP), o modulo da EFD-Contribuições, que apura a contribuição
previdenciária sobre a receita bruta (CPRB) e o Manual Normativo de Arquivos Digitais (MANAD).

Informações gerais



A Instrução Normativa 2.096/22 alterou as regras da Escrituração Fiscal Digital de Retenções e Outras
Informações Fiscais (EFD-Reinf) e estabelece o fim da Declaração do Imposto sobre a Renda Retido na
Fonte (Dirf).
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A partir dos pagamentos em 
maio/2023 os IR foram 

declarados na DCTFWeb

Débitos declarados à partir 
dos pagamentos de 

janeiro/2024 na DCTFWeb

ANUAL MENSALMENSAL

Fim da DIRF – Mudanças para 2024



R-4010 – Pagamentos/créditos a beneficiários pessoa física.

R-4020 – Pagamentos/créditos a beneficiários pessoa jurídica.

R-4040 – Pagamentos/créditos a beneficiários não identificados.

R-4080 – Retenção no recebimento.

R-4099 – Fechamento/reabertura dos eventos da série R-4000.

Orientações específicas por evento

R-4010
Alugueis
IR-3208

R-4020
NFSe

IR-1708
CR-5952

R-4040
JCP

IR-5706

R-4080
ADM-C/C
IR-8045

EFD-Reinf 
JANEIRO 2024

Substitui a DIRF
2024



• Caso prático para empresas com finalidade lucrativa.

• Retenção de tributos previsto na legislação.

• Serviços tomados de acordo com a tabela de natureza de rendimentos x código de receita.

Retenções de IRF e CS.

Lista de serviços anexa à Lei Complementar nº 

116, de 31 de julho de 2003.

17 - Serviços de apoio técnico, administrativo, 

jurídico, contábil, comercial e congêneres.

- 17.19 - Contabilidade, inclusive serviços 

técnicos e auxiliares.

X

Manual de orientação do usuário – EFD-Reinf.

Anexo I – Tabela de natureza de rendimentos x código de receita.

15015 – Remuneração de Serviços de contabilidade – IRPJ – 170806 – Mensal

15015 – Remuneração de Serviços de contabilidade – CSLL – 598707 – Mensal

15015 – Remuneração de Serviços de contabilidade – COFINS – 596007 – Mensal

15015 – Remuneração de Serviços de contabilidade – PIS/PASEP – 597907 – Mensal

15015 – Remuneração de Serviços de contabilidade – AGREGADO – 595207 – Mensal

Empresa enquadrada no regime 
de tributação Simples Nacional



Importância do cadastro - participante

Empresa NÃO 
enquadrada no 

regime de 
tributação 

Simples Nacional



Lançamento NFS serviços tomados 

Atenção para o caso de 
tomador do Simples 

Nacional

R-4020
NFSe

IR-1708
CR-5952



Distribuição de Lucros 

O prazo para apresentação das informações de rendimentos relativos a lucros e dividendos, quando
isentos de retenção de imposto incidente sobre a renda, fica prorrogado para até o dia 15 (quinze) do
segundo mês subsequente ao trimestre correspondente (45 dias) , sendo que este prazo
será postergado para o primeiro dia útil subsequente ao dia 15 (quinze), quando este cair em dia não útil
para fins fiscais. (Art. 6º, §§ 2º e 3º).

RESPOSTA DIRF 2023 (4.1):

OS LUCROS, NO ANO-CALENDÁRIO, ABAIXO DE R$ 28.559,70 PAGOS À MICRO EMPRESAS E DE

PEQUENO PORTE, (MEI TAMBÉM), não necessariamente que esteja no regime do SIMPLES

NACIONAL.

EFD-Reinf
X

DIRF



Distribuição de Lucros 

NOVO LEIAUTE NATUREZA 12001:

O prazo para informar a distribuição de lucros (pagamento) referente 09/2023 será até 16/11/2023.

Para o quarto trimestre de 2023, será: Pagamentos: Outubro de 2023 de 16/11/2023 até 15/02/2024 – Novembro/2023 de 15/12/2023 até

15/02/2024 – Dezembro/2023 de 15/01/2023 até 15/02/2024.

Para quem já informou 09/2023 até 16/10/2023 não é para informar novamente.



• Pequenos valores: o conceito dos R$ 10,00 somente na geração do DARF.

• Substituição da DIRF em relação aos fatos geradores a partir de 01/01/2024.

• eSocial e EFD-Reinf na DCTFWeb por completo.

DIRF X EFD-Reinf

Estão obrigados a prestar 

informações por meio da EFD-Reinf, 

exceto o empregador doméstico, ou 

seja:

TODAS AS ENTIDADES como sujeito 

passivo!

R-4080
Publicidade e 
Propaganda

IR-8045

R-4020
Não informar 
pelo Tomador

TOMADOR 
INFORMA NA 

DIRF BASE 2023
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Acesso ao eCAC – Portal Web
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Acesso ao eCAC – Portal Web
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Acesso ao eCAC – Portal Web
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Acesso ao eCAC – Portal Web

Informações da 

série R-4000.

É Aqui!

Independência dos eventos da série R-2000 e R-4000.

R-4010 - Pagamentos/créditos a beneficiário pessoa física

R-4020 - Pagamento/crédito a beneficiário pessoa jurídica

R-4040 - Pagamento/crédito a beneficiários não identificados

R-4080 - Retenção no Recebimento

R-4099 – Fechamento/reabertura dos eventos da série R-4000
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• As informações da EFD-Reinf X DCTFWeb reflexos a partir do ano de 2024.

• EFD-Reinf X DIRF nada muda para o ano de 2023.

• Multa por atraso no envio até o dia 15 do mês subsequente aos fatos geradores.

Conclusão

Os eventos de fechamento R-2099 e R-4099 são independentes, da série R-2000 gera

informações para a DCTFWeb atualmente e, a partir de janeiro/2024 os da série R-4000

também.

Importante destacar que a DCTF (PGD) convencional não será extinta! Continuará com as

informações de débitos dos demais tributos não abrangidos pela DCTFWeb.

Os DARF emitidos pelo Sicalc Web serão com o tempo substituídos nas plataformas 
digitais.


